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Спецификация КИМ 2024 

1. 

2. 

3. 







Нет новых элементов! 

Нет «-» 





Особенности заданий с кратким ответом 

120 

0,9 

𝟏𝟐 ∙ 𝟏𝟎𝟒Дж 

𝟗 ∙ 𝟏𝟎−𝟕Н 

𝑨 = 𝒑∆𝑽 

𝑭 = 𝒌
𝒒𝟐

𝒓𝟐
 



-5 

20 

5 

По графику можно искать: 

Для промежутка времени от 

12 с до 18 с: 

-пройденный путь (25 м) 

-модуль перемещения (15 м) 

-проекцию перемещения на 

ось Ох (-15 м) 

Модуль ускорения в момент 

времени 8 с (5м/с²) 

Особенности 

заданий с кратким 

ответом: 
1. Целое число или 

конечная 

десятичная дробь 

2. Знак  

3. С учетом заданных 

единиц величин 

Демовариант КИМ 2024. Умение читать графики 



Демовариант КИМ 2024.  

𝐹 = 𝑚𝑎 

24 

𝐸𝑘 + 0 = 0 + 𝐸𝑝 = 𝑚𝑔ℎ 
48 

𝑚1𝑔𝑑1 = 𝑚2𝑔𝑑2 

2 



34 

t=0c 

T=2c 

t=0,5c 

t=1,5c 

t=1c Ep=0 

α 

𝑇 − 𝑚𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼 =
𝑚𝜐2

ℓ
 

не5 

𝐸п + Ек = Е 

Демовариант КИМ 2024: «все» из 5 



1         2 

F = ma;    G
𝑚𝑀

𝑅2
=

𝑚𝜐2

𝑅
;  G

𝑚𝑀

𝑅2
= mац 

𝑇 =
2𝜋𝑅

𝜐
 

Демовариант КИМ 2024: соответствие между фв и характером ее 

изменения 



𝑝1 = 𝑛𝑘𝑇 

𝑝2 = 2𝑛𝑘
𝑇

4
 2 

𝑄 = 𝐴 + ∆𝑈 

300 = 𝐴 − 100 
400 

+ 

- 
+ 
- 
- 

13 



Демовариант КИМ 2024.  

1 моль 

1 моль 

0,5 моль 

0,5 моль 

1,5 моль 

0,5 моль 

𝑝𝑉 = 𝜈𝑅𝑇 



I, A 

t, c 

q=? 

3 

𝐹1 = 𝑞𝜐𝐵 

𝐹2 = 2𝑞2𝜐𝐵 

𝐹1

𝐹2
= 0,25 

0,25 

Демовариант КИМ 2024 



Демовариант КИМ 2024.  



Демовариант 

КИМ 2024. Умение 

читать графики 

4 5 

ℰ𝑖 = 𝐵ℓ𝜐 = 𝐵
Δ𝑆

Δ𝑡
= 𝐼𝑅 

𝝊 = 𝟎
⇒ 𝓔𝒊 = 𝟎 

 

α 

𝐹𝑎 = 𝐵𝐼ℓ 

Δ𝑆

Δ𝑡
~𝑡𝑔𝛼 



Демовариант 

КИМ 2024. 

Умение читать 

графики 

3 2 

𝑡 = 0 ⇒ 𝐼(0) = 𝐼𝑚𝑎𝑥 ⇒ 𝑊магн = 𝑊магн𝑚𝑎𝑥 

𝐼 = 𝐼𝑚𝑎𝑥 ⇒ 𝑞(0) = 0 ⇒ 𝑢(0) = 0 

L = const 
q, I 



Демовариант КИМ 2024 

+ 

+ 

+ 

- 

- 

134 



Демовариант КИМ 2024. Методологические умения 

3,4     0,2 

3,40,2 



Демовариант КИМ 2024. Методологические умения 

3 5 





Демовариант КИМ 2024. Качественная задача  

𝑅2 = ρ
ℓ

𝑆
 

1

𝑅
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2
 

𝐼 =
ℰ

𝑅 + 𝑟
 

𝑈 = ℰ − 𝐼𝑟 



Демовариант КИМ 2024. Критерии оценивания качественной задачи 



Демовариант КИМ 2024.  

𝐹𝐴 = 𝑚𝑔; 𝜌в𝑔𝑉погр = 𝑚𝑔; 
h 

H 
𝜌в𝑆 𝐻 − ℎ = 𝜌л𝑆𝐻; 

𝐻 =
𝜌вℎ

𝜌в − 𝜌л
 𝑚 =

𝜌л𝜌вℎ𝑆

𝜌в − 𝜌л
 

𝑚 =
900 ∙ 1000 ∙ 0,02 ∙ 0,25

100
= 45 кг 

𝑐𝑚в 𝑡 − 𝑡0 = 𝑚л𝜆 
𝑡 =

𝑚л𝜆

𝑐𝑚в
+ 𝑡0 =

140 ∙ 330

250 ∙ 4,2
+ 0 = 44°𝐶 



Демовариант КИМ 2024. Критерии 

оценивания расчетных задач 

повышенного уровня сложности  



Демовариант КИМ 2024. Высокий уровень сложности 

Про 

цесс 
A U Q 

коммен

тарий 

12 0 + + 
Получает 

тепло 

23 + + + 
Получает 

тепло 

31 0 - - 
Отдает 

тепло 

цикл + 0 + 
Получает 

тепло 

𝑄нагр = 𝑄12 + 𝑄23 = 1,5𝑝0𝑉0 + 22,5𝑝0𝑉0 

𝑄12 = ∆𝑈12 + 𝐴12 =
3

2
∙ 2𝑝0𝑉0 − 𝑝0𝑉0 = 1,5𝑝0𝑉0 

𝑄23 = ∆𝑈23 + 𝐴23 = 

=
3

2
∙ 12𝑝0𝑉0 − 2𝑝0𝑉0 +

2𝑝0 + 3𝑝0

2
4𝑉0 − 𝑉0  

= 15𝑝0𝑉0 + 7,5𝑝0𝑉0 = 22,5𝑝0𝑉0 

𝑄нагр = 24𝑝0𝑉0 

2𝑝0𝑉0 = 𝜈𝑅𝑇2 

𝑇2 =
𝑄нагр

12𝜈𝑅
=

120000

12 ∙ 8,31 ∙ 4
≈ 301К 



Демовариант КИМ 2024. Высокий уровень сложности 

𝐹тр + 𝐹𝐴 + 𝐹 + 𝑁 + 𝑚𝑔 = 0 𝐹 − 𝐹тр − 𝐹𝐴 = 0 

𝐹тр = 𝜇𝑁 = 𝜇𝑚𝑔 𝐹𝐴 = 𝐵 ∙ 𝐼𝑖 ∙ ℓ = 𝐵
ℰ𝑖

𝑅
ℓ = 𝐵

𝐵ℓ𝜐

𝑅
ℓ 

𝐹 = 𝜇𝑚𝑔 +
𝐵2ℓ2𝜐

𝑅
= 0,2 ∙ 0,37 ∙ 10 +

0,01 ∙ 2

0,025
= 1,54𝐻 

𝐹  

𝐹тр 

𝐹𝐴 
𝐼𝑖 𝑁 

𝑚𝑔 



Демовариант КИМ 2024. Критерии 

оценивания расчетных задач 



Демовариант КИМ 2024. Высокий уровень сложности 



𝐹тр + 𝑇2 + 𝐹 + 𝑁 + 𝑀𝑔 = 𝑀𝑎2 

𝑜𝑥:  𝐹𝑐𝑜𝑠𝛼 − 𝑇 − 𝐹тр = 𝑀𝑎 

𝑜𝑦:  𝐹𝑠𝑖𝑛𝛼 + 𝑁 − 𝑀𝑔 = 0 

𝑇1 + 𝑚𝑔 = 𝑚𝑎1 

𝑜𝑦:  𝑇 − 𝑚𝑔 = 𝑚𝑎 2𝑎𝐿 = 𝑉2 

𝐹𝑐𝑜𝑠𝛼 − 𝑚𝑔 − 𝜇 𝑀𝑔 − 𝐹𝑠𝑖𝑛𝛼 = (𝑚 + 𝑀)𝑎 

 

𝐹тр = 𝜇𝑁 = 𝜇 𝑀𝑔 − 𝐹𝑠𝑖𝑛𝛼  

𝑉 = 2𝐿 ∙
𝐹𝑐𝑜𝑠𝛼 − 𝑚𝑔 − 𝜇 𝑀𝑔 − 𝐹𝑠𝑖𝑛𝛼

(𝑚 + 𝑀)
= 0,64

9
3
2

− 0,5 ∙ 10 − 0,3 ∙ (10 − 9 ∙ 0,5)

0,5 + 1
= 0,7

м

с
 



Задание 26. Обоснование физической модели 



Обоснование применимости законов механики 

Второй закон Ньютона для связанных тел 
1.Применяем в ИСО 

2.Применяем для материальной точки 

    А) размеры тела, для которого применяется закон малы 

по сравнению с расстояниями и размерами других тел в 

данной задаче; 

    Б) тело движется поступательно 

3. Рисунок сил 

4. Условие равенства сил натяжения нити (невесомость 

нити, идеальность блока при его наличии) 

5. Условие равенства ускорений тел (нерастяжимость 

нити) 



𝑉1 

𝑉 

𝑉2 

𝑚𝑉1 + 𝑚𝑉2 − 𝑀𝑉 = 𝐹ΣвнеΔ𝑡 

𝑚𝑉1 − 𝑚𝑉2 = 2𝑚𝑉 

𝐸конечная − 𝐸начальная = Δ𝐸 

𝑚𝑉1
2

2
+

𝑚𝑉2
2

2
−

2𝑚𝑉2

2
= Δ𝐸 

𝑚𝑉1
2

2
+

𝑚 𝑉1 − 2𝑉 2

2
−

2𝑚𝑉2

2
= Δ𝐸 

m 𝑉1
2 + 𝑉1

2 − 4𝑉1𝑉 + 4𝑉2 − 2𝑉2 = 2Δ𝐸 𝑉1 − 𝑉 2 =
2Δ𝐸

𝑚
 𝑉1 = 𝑉 +

2Δ𝐸

𝑚
 

𝑉1 = 400 +
2 ∙ 0,5 ∙ 106

4
= 900

м

с
 



Демовариант КИМ 2024.  

Обоснование физической модели  



Демовариант 

КИМ 2024.  

Обоснование 

физической 

модели  𝐹внешних сил∆𝑡 = 0? 

𝐴внешних сил + 𝐴трения = 0? 





Обоснование применимости законов механики 

Закон сохранения импульса системы тел 
1. Применяем в ИСО 

2. Применяем для системы материальных точек 

3. Применение закона сохранения импульса требует 

    А) замкнутости системы взаимодействующих тел, то       

есть отсутствия внешних сил  

или 

    Б) замкнутости системы вдоль одной из осей 

или 

    В) малости импульса внешних сил ввиду малого 

времени взаимодействия по сравнению с начальным и 

конечным импульсами взаимодействующих тел (при 

столкновении, разрыве тел, выстреле и т.п.) и конечности 

(ограниченности) внешних сил 

рсистемы 
конечный − рсистемы 

начальный = 𝐹внешних сил∆𝑡 



Обоснование применимости законов механики 

Закон сохранения энергии системы тел 
1. Применяем в ИСО 

2. Применяем для системы материальных точек 

3. Применение закона сохранения энергии требует     

равенства нулю мощности внешних сил и мощности 

неконсервативных сил.  
     Работа, а следовательно и мощность внешних и 

неконсервативных сил будет равна нулю либо если соответствующая 

сила равна нулю, либо когда сила перпендикулярна скорости. 

Последнее часто встречается для описания работы силы 

нормальной реакции опоры и силы натяжения нити.  

4. Если эти работы нельзя считать равными нулю, то их 

сумма приравнивается к изменению полной 

механической энергии системы тел. Или убыль полной 

механической энергии приравнивается к количеству 

теплоты, выделившемуся в ходе изучаемого процесса. 

𝐸конечная − 𝐸начальная = 𝐴внешних сил + 𝐴трения 𝐸начальная − 𝐸конечная = 𝑄 



Использовались: 

1. Материалы демоверсии КИМ ЕГЭ - 2024 

ЕГЭ - ФИПИ 

https://fipi.ru › 

2. Выступления М.Ю.Демидовой на съезде 

учителей физики в 2024 году 

3. Материалы статистико-аналитического отчета 

о результатах ЕГЭ по физике в СО 

http://ege.midural.ru/publikacii/analiticheskie-

materialy.html 
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